

习近平在中共中央政治局第十二次集体学习时强调 推动媒体融合向纵深发展 巩固全党全国人民共同思想基础

新华社北京1月25日电 中共中央政治局1月25日上午就全媒体时代和媒体融合发展举行第十二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,推动媒体融合发展、建设全媒体成为我们面临的一项紧迫课题。要运用信息革命成果,推动媒体融合向纵深发展,做大做强主流舆论,巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量和舆论支持。

这次中央政治局集体学习把“课堂”设在了媒体融合发展的第一线,采取调研、讲解、讨论相结合的形式进行。

25日上午,在习近平带领下,中共中央政治局同志来到人民日报社新媒体大厦。他们首先在人民日报数字传播公司现场察看和了解电子阅报栏建设和推广应用情况。得知这样的数字化终端集成了浏览新闻、开展思想政治学习、提供图书期刊借阅等功能,已成为重要融合传播平台,习近平表示肯定,强调电子阅报栏是媒体传播的一种重要创新。要不断总结经验,在理念思路、体制机制、方式方法上继续探索,在向基层拓展、向楼宇延伸、向群众靠近上继续下功夫,为人民群众提供更多更好的文化和信息服务,让人民日报离人民更近,做到人民日报为人民。

采编发流程再造和融媒体中心建设是媒体融合发展的重要一环。习近平等来到人民日报“中央厨房”,结合

短视频了解打通“报、网、端、微、屏”各种资源,实现全媒体传播情况。习近平同“麻辣财经”、“一本正经”、“侠客岛”、“学习大国”等工作室采编人员亲切交谈。习近平指出,党报、党刊、党台、党网等主流媒体必须紧跟时代,大胆运用新技术、新机制、新模式,加快融合发展步伐,实现宣传效果的最大化和最优化。

在移动报道指挥平台前,习近平同正在河北省承德市滦平县平坊满族乡于营村采访的记者和扶贫驻村第一书记连线交流,了解该村脱贫攻坚工作进展情况。习近平强调,脱贫攻坚是一项历史性工程,是中国共产党对人民作出的庄严承诺。我们党最讲认真,言必行、行必果,说到做到。他希望广大新闻工作者发扬优良作风,扑下身子、沉下心来,扎根基层,把基层特别是脱贫攻坚一线作为学习历练的平台和难得机会,增加见识、增进感情、增长才干,实实在在地为当地百姓解决实际困难,为贫困乡村带来新变化。习近平还通过视频向全国所有扶贫驻村第一书记和广大基层干部、向亿万乡亲们表示亲切问候和良好祝福。

随后,习近平等在人民日报新媒体中心听取了人民日报微博、微信公众号、客户端建设情况汇报,观看了新媒体产品展示。习近平强调,党报党刊要加强传播手段建设和创新,发展网站、微博、微信、电子阅报栏、手机报、网络电视等各类新媒体,积极发展各种互动式、服务式、体验式新闻信息服务,实现新闻传播的全方位覆盖、全

天候延伸、多领域拓展,推动党的声音直接进入各类用户终端,努力占领新的舆论场。

参观结束后,习近平等来到人民网全媒体播控中心,人民网总裁叶蓁蓁就媒体融合发展作了讲解,大家进行了讨论。

习近平发表了重要讲话。他强调,全媒体不断发展,出现了全程媒体、全息媒体、全员媒体、全效媒体,信息无处不在、无所不及、无人不用,导致舆论生态、媒体格局、传播方式发生深刻变化,新闻舆论工作面临新的挑战。我们要因势而谋、应势而动、顺势而为,加快推动媒体融合发展,使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力,形成网上网下同心圆,使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,让正能量更强劲、主旋律更高昂。

习近平指出,推动媒体融合发展,要坚持一体化发展方向,通过流程优化、平台再造,实现各种媒介资源、生产要素有效整合,实现信息内容、技术应用、平台终端、管理手段共融互通,催化融合质变,放大一体效能,打造一批具有强大影响力、竞争力的新型主流媒体。要坚持移动优先策略,让主流媒体借助移动传播,牢牢占据舆论引导、思想引领、文化传承、服务人民的传播制高点。要探索将人工智能运用在新闻采集、生产、分发、接收、反馈中,全面提高舆论引导能力。要统筹处理好传统媒体和新兴媒体、中央媒体和地方媒体、主流媒体和商业平台、

大众化媒体和专业性媒体的关系,形成资源集约、结构合理、差异发展、协同高效的全媒体传播体系。要依法加强新兴媒体管理,使我们的网络空间更加清朗。

习近平强调,要抓紧做好顶层设计,打造新型传播平台,建成新型主流媒体,扩大主流价值影响力版图,让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入。要旗帜鲜明坚持正确的政治方向、舆论导向、价值取向,通过理念、内容、形式、方法、手段等创新,使正面宣传质量和水平有一个明显提高。主流媒体要及时提供更多真实客观、观点鲜明的信息内容,掌握舆论场主动权和主导权。要从维护国家政治安全、文化安全、意识形态安全的高度,加强网络内容建设,使全媒体传播在法治轨道上运行。要全面提升技术治网能力和水平,规范数据资源利用,防范大数据等新技术带来的风险。

习近平指出,各级党委和政府要从政策、资金、人才等方面加大对媒体融合发展的支持力度。各级宣传管理部门要改革创新管理机制,配套落实政策措施,推动媒体融合朝着正确方向发展。各级领导干部要增强同媒体打交道的能力,不断提高治国理政能力和水平。

习近平强调,人民日报是党中央的机关报。一张报纸,上连党心,下接民心。要把人民日报办得更好,扩大地域覆盖面,扩大人群覆盖面,扩大内容覆盖面,充分发挥在舆论上的导向作用、旗帜作用、引领作用。

全媒体时代是个大趋势,媒体融合发展是篇大文章。

1月25日,中央政治局就全媒体时代和媒体融合发展举行第十二次集体学习。这次中央政治局集体学习把“课堂”设在了人民日报社媒体融合发展的第一线,采取调研、讲解、讨论相结合的形式进行。习近平总书记主持学习时发表重要讲话,着眼党和国家事业长远发展,深刻分析全媒体时代的挑战和机遇,科学把握媒体融合发展的趋势和规律,明确提出了推动媒体融合向纵深发展的重大要求。习近平总书记对全媒体时代的深刻洞察,对媒体融合发展的科学谋划,充分彰显了我们对党对信息化大势和发展机遇的敏锐把握,极大鼓舞了新闻舆论工作者的信心和斗志,对于我们深入推进媒体深度融合,进一步做好新形势下党的新闻舆论工作,具有十分重要的意义。

党的新闻舆论工作是治国理政、定国安邦的大事。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把新闻舆论工作摆在重要位置,作出了加快传统媒体和新兴媒体融合发展的战略部署。习近平同志多次深入考察调研,多次主持召开重要会议,亲自谋划、亲自部署、亲自推动媒体融合发展。经过几年努力,我们在体制机制、政策措施、流程管理、人才技术等方面加快融合步伐,建立融合传播矩阵,打造“爆款”融合产品,融合发展局面大开,舆论生态气象一新。实践证明,党中央关于推动媒体融合发展的战略部署是完全正确的。唯有抓住新一轮科技革命和产业变革带来的机遇,运用信息革命成果,推动媒体融合向纵深发展,做大做强主流舆论,让正能量更强劲、主旋律更高昂,才能巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。

“所当乘者势也,不可失者时也。”在当今信息革命中,我们把握这一历史机遇,抓住科技创新这个关键,总体赶上了时代。在这一历史进程中,互联网作为划时代的工具,推动人类进行新的传播革命,推动我们进入全媒体时代,信息无处不在、无所不及、无人不用,导致舆论生态、媒体格局和传播方式深刻变化,新闻舆论工作面临新的挑战 and 机遇。截至去年6月,我国网民超过8亿,其中手机网民占98.3%。在相当意义上说,谁掌握了互联网,谁就把握住了时代主动权。面对信息化发展的历史机遇,我们要因势而谋、顺势而为,加快推动媒体融合发展,使主流媒体具有强大传播力、引导力、影响力、公信力,形成网上网下同心圆,使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起。

推动媒体融合发展,建设全媒体是我们面临的一项紧迫课题。我们要按照习近平总书记提出的明确要求,坚持一体化发展方向,打造一批具有强大影响力、竞争力的新型主流媒体;坚持移动优先策略,让主流媒体借助移动传播牢牢占据传播制高点;探索人工智能的运用,全面提高舆论引导能力;统筹处理好传统媒体和新兴媒体等的关系,形成全媒体传播体系;依法加强新兴媒体管理,使我们的网络空间更加清朗。实践告诉我们,积极推动媒体融合发展,不断扩大主流价值影响力版图,继续提高正面宣传质量和水平,我们就能牢牢掌握舆论场主动权和主导权,让党的声音传得更开、传得更广、传得更深入。

媒体融合是时代所向、大势所趋。谁能顺应大势引领全媒体时代,谁就把握了战略主动。善于在浪潮中勇立潮头,勇于在变革中创新发展,以深化改革推进深度融合,以融合力壮大主流阵地影响力,我们就一定能展现新闻舆论新气象,赢得主流媒体新未来,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供强大精神力量和舆论支持。

(新华社北京1月25日电)

推动媒体深度融合 做大做强主流舆论

人民日报评论员

习近平向2019年“中国-老挝旅游年”致贺词

新华社北京1月25日电 2019年“中国-老挝旅游年”于1月25日在老挝万象开幕。国家主席习近平致贺词,对旅游年的开幕表示热烈祝贺。

习近平强调,中老政治上相互支持、经济上全面合作,传统睦邻友好持

续深入发展。中方视老挝为好邻居、好朋友、好同志、好伙伴,愿同老方一道,加强发展战略对接,深化共建“一带一路”合作,推动两国全面战略合作伙伴关系取得新成果。

习近平指出,中老都有灿烂的文化、优美的风光。两国人民同伙

一江水,共取一瓢饮,都有加深了解、增进友谊的强烈愿望。希望双方以举办旅游年为契机,扩大人员往来,加强文化交流,为构建中老命运共同体培育更为深厚的民意和社会基础。

2018年5月,习近平在北京与来

访的老挝国家主席本扬达成2019年共同举办“中老旅游年”的重要共识。中老双方将通过贯穿全年的展会、文艺演出、论坛、培训等活动增进两国人民之间、民间的相互了解和友谊,为推动构建中老命运共同体作出贡献。

习近平向全国广大新闻工作者致以新春祝福

新华社北京1月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平25日上午在中共中央政治局第十二次集体学习时发表重要讲话,向全国广大新闻工作者致以新

春祝福。这次中央政治局集体学习聚焦全媒体时代和媒体融合发展,走出中南海,把“课堂”设在了媒体融合发展的第一线——人民日报社新媒体大

厦,采取调研、讲解、讨论相结合的形式进行。

习近平强调,要因势而谋、顺势而为,加快推动媒体融合发展,使主流媒体具有强大传播力、

引导力、影响力、公信力,形成网上网下同心圆,使全体人民在理想信念、价值理念、道德观念上紧紧团结在一起,让正能量更强劲、主旋律更高昂。

小叶丹:与红军歃血为盟的彝族英雄

去年我国销售彩票达5114.72亿元

新华社北京1月25日电(记者申敏)财政部25日发布数据显示,2018年,我国销售彩票达5114.72亿元,同比增加848.03亿元,增长19.9%。其中,福利彩票机构销售2245.56亿元,同比增加75.79亿元,增长3.5%;体育彩票机构销售2869.16亿元,同比增加772.23亿元,增长36.8%。

中国平安财产保险股份有限公司辽宁分公司关于理赔办理公告

尊敬的平安产险客户:

在平安产险辽宁分公司投保,报案时间在2016年12月31日之前且至今未办理索赔的客户,请您在公示之日起7日内到我公司办理索赔手续,逾期未办理的,我公司将根据《保险法》及相关法律法规要求进行处理。

咨询电话:024-62733300
索赔地址:辽宁省沈阳市皇姑区宁山路5号平安财产保险公司
详询:95511
特此公告
中国平安财产保险股份有限公司辽宁分公司
2019年1月26日

新华社成都1月25日电(记者吴光宇)冬日的寒风中,四川省凉山彝族自治州冕宁县彝海镇,有着浓郁民族风情的“结盟新寨”里升起袅袅炊烟。这里有光荣的历史——1935年5月22日,长征中的红军与彝族支支首领小叶丹在彝海畔歃血为盟,成为长征途中的传奇一幕。

小叶丹,生于1894年,是四川冕宁彝族果基家支有声誉、有影响的首领。

1935年5月,中央红军渡过金沙江,摆脱了优势敌军的追堵拦截。为粉碎蒋介石围歼红军于大渡河以南的企图,中共中央决定继续北上,通过彝族区,抢渡大渡河。当时,从中央红军所在的泸沽到大渡河有两条路:一条是经越西的“官道”大路,另一条是穿过拖乌地区的密林小道。蒋介石判断红军只敢走大路而不敢走小路,在大路上布下重兵围追堵截。毛泽东看破了蒋介石的如意算盘,为了避开强敌尽早过河,决定走小路。

5月19日,中央红军派出以刘伯承为司令员,聂荣臻为政治委员,萧华为群众工作队长的先遣军,准备借道彝民区,抢先渡过大渡河。

5月20日,红军先遣队占领冕宁县后,立即释放了被扣押在城内“坐值换班”的彝族支支人质,并向他们

宣传民族平等政策。获释的彝族同胞得到红军发给的食物衣物,回家后当了红军民族政策的宣传员。

“在冕宁待了一天,先遣队到了大桥镇,老百姓告诉刘伯承,借道拖乌地区需要与果基家支的首领,也就是我爷爷小叶丹交涉。”小叶丹的孙子沈建国说,“随后,一位在冕宁开酒馆的汉人陈志喜自告奋勇来当中间人。”5月22日,萧华与红军总部工作团团长冯文彬一道,由陈志喜带路,率领红一军团侦察连组成的工作团进入果基家支的领地。

“萧华告诉爷爷,刘伯承表示过,如有必要愿意与他结盟,并向爷爷再次讲了红军的民族政策。爷爷慢慢打消了顾虑,随后他把刘伯承请到彝海边见面。过去国民党把彝族不当人看,爷爷从刘伯承身上看到了尊重,觉得这个人也很可信,与他相见恨晚。”沈建国说。

“上有天,下有地,我,刘伯承与小叶丹今天在海子边结义为兄弟,如有反复,天诛地灭”。“我果基约达今日与刘司令员结为兄弟,如有三心二意,同此鸡一样死去”。5月22日,彝海见证了红军长征史上伟大的一幕。结盟仪式按照彝族的民俗进行。虽然没有酒,毕摩(彝族重要

仪式主持者)将一只大红公鸡的嘴角剖开,将鸡血滴进了盛着彝海湖水的碗中,二人一饮而尽。

结盟当天晚上,刘伯承将一面写着“中国夷(彝)民红军沽鸡(果基)支队”的红旗赠给了果基约达,并任命他为支队长。次日,小叶丹带红军进入拖乌地区,直到走出家支领地,才依依惜别。而后,红军后续部队也沿着“彝海结盟”这条友谊之路,顺利地通过彝区,迅速抢渡大渡河,跳出了国民党的包围圈。

红军走后,国民党反动政府对小叶丹与红军结盟进行报复和迫害,逼迫他交出1.2万两白银和120头母羊。但小叶丹宁肯倾家荡产,也不愿交出部队。他将旗帜珍藏在背篋下特制的夹层里随身携带,还叮嘱妻子:“万一我死了,你们一定要保护好这面红旗,将来交给红军。”

1942年6月18日,小叶丹遭到部族武装伏击不幸身亡。

1950年5月,西康省解放后,小叶丹的妻子遵照丈夫的遗嘱,把“中国夷(彝)民红军沽鸡(果基)支队”旗帜献给了政府。如今,这面旗帜被珍藏在中国人民革命军事博物馆。

■为了民族复兴·英雄烈士谱

国家卫健委:当前传染病疫情形势总体平稳

据新华社北京1月25日电(记者王秉阳)国家卫健委25日召开新闻发布会,发言人宋树立表示,当前我国正处于流感流行的高峰期,但上升趋势,低于去年同期水平。目前我国传染病疫情形势总体平稳。

国家卫健委疾控局副局长雷正龙介绍,最新监测数据显示流感活动在南方省份升高趋势趋缓,在北方省份处于平台期。根据专家综合分析,我国2018年-2019年流感流行季流感活动水平将低于上一流行季水平。

“接种疫苗是预防流感最有效的手段。”中国疾控中心预防处研究员李中杰说,目前主要流行的是甲型H1N1,占90%以上,今年流

行的病原与推荐接种的流感疫苗株的匹配性还是非常好的。通过监测,没有发现影响今年流感流行的抗原性等的变化。

据了解,目前已采购到位的疫苗1426万份,实际接种疫苗1097万份,总体上供需基本平衡。

对于春节期间的疾病预防和治疗,国家卫健委医政医管局副局长郭燕红说,国家卫健委已要求各级卫生行政部门和各级各类医疗机构充实力量、加强值守,实行24小时值班制度。特别要强化急诊管理,加强技术力量,为急诊患者提供医疗救治绿色通道和一体化综合救治服务,提升疾病医疗救治质量和效率,全力保障节日期间的医疗服务需求。

四部门专项治理App违法违规收集使用个人信息

据新华社北京1月25日电在25日举行的新闻发布会上,中央网信办、工业和信息化部、公安部和市场监管总局介绍,自2019年1月至12月,在全国范围内组织开展App违法违规收集使用个人信息专项治理工作,专项整治的App范围涵盖了电子商务、地图导航、快递外卖、交通票务等多方面。中央网信办网络安全协调局副局长杨春艳介绍,此次专项治理工作涉及的App范围广、评估更加深入,治理行动也更加体系化。“我们希望通过这次专项治理,建立个人信息保护的长效监管机制,持续

加大个人信息保护力度。”按照当日发布的《关于开展App违法违规收集使用个人信息专项治理的公告》,App运营者收集使用个人信息时要严格履行网络安全法规定的责任义务,对获取的个人信息安全负责,采取有效措施加强个人信息保护。据了解,本次专项治理,有关主管部门将加强对违法违规收集使用个人信息行为的监管和处罚。此外,此次专项治理行动将组织相关机构,对用户数量大、与民众生活密切相关的App隐私政策和个人信息收集使用情况进行评估。

广州白云机场开通5G信号

据新华社广州1月25日电(记者周自扬)记者25日从广州联通和广州白云国际机场获悉,由广州联通承建的5G基站于白云机场正式开通,这也标志着白云机场成为全国首个5G信号网络覆盖的机场。

广州联通介绍,此前布局的5G基站主要集中在室外,用于拓宽5G网络的广度。本次白云机场使用基于数字化室内分布系统的华为5G Lampsite设备,解决了传统室内分布通信所面临的覆盖和

容量能力受限的问题;此设备同时支持3G/4G/5G网络制式,做到一套设备、多制式并发。

据介绍,5G信号网络开通后,白云机场5G的实测速率达到1.14Gbps,可以让用户在室内感受到高速率、毫秒级低时延的5G网络体验。

除了白云机场区域外,广州联通已在花城广场、广州塔等标志性城市景观区及白云新城、生物岛、东风日产等产业集聚区实现了5G网络覆盖。